



## ООО «Энергремонт». Коллективный договор на 2010 год заключен

17 марта в ООО «Энергремонт» состоялась конференция работников по заключению коллективного договора на 2010 год.

В работе конференции приняли участие 38 делегатов, избранные на рабочих собраниях на участках предприятия. Были приглашены представители администрации ООО «Энергремонт», председатель и специалисты профсоюзного комитета ОАО «Металлургический завод им. А.К. Серова».

На повестке дня стояло три вопроса: о заключении коллективного договора на 2010 год, об утверждении состава комиссии по социальному страхованию и кандидатур в состав комиссии по трудовым спорам со стороны работников.

В своем докладе по первому вопросу председатель профкома Александр Мясни-

ков не только рассказал о деятельности профактива по подготовке проекта и переговорам по колдоговору, но и дал разъяснения по всем поступившим в ходе собраний вопросам. Часть предложений работников была дополнительна внесена в главный документ, регламентирующий социально-трудовые отношения. После доклада работники выступили с предложением утвердить коллективный договор. Большинством голосов, за исключением одного воздержавшегося, делегаты приняли предложение.



Договор подписали: от имени Работников – председатель профкома Первичной профсоюзной организации ОАО «Металлургический завод им. А.К. Серова» В.Н. Тилькун, от имени Работодателя – директор ООО «Энергремонт» И.З. Шаймуратов.

По следующему вопросу было принято решение утвердить комиссию по социальному страхованию в составе четырех человек: Н.И. Маклакова – начальника ОТиЗ, И.Б. Кирилловой – главного бухгалтера, А.Н. Мясникова – председателя профкома, О.В. Гущиной – зам. председателя профкома.

В комиссию по трудовым спорам со стороны работников были утверждены кандидатуры председателя профкома А.Н. Мясникова, В.В. Бокарева – заместителя начальника ЦЗЛАМ, Д.А. Конева – слесаря-ремонтиста службы ремон-



та металлургического комплекса (стан 850).

После завершения конференции на вопросы работников, касающиеся оплаты и условий труда, ответили технический директор ООО «Энергремонт» А.Н. Грузинцев, начальник ОТиЗ Н.И. Маклаков, зам. председателя профкома завода – правовой инспектор труда ГМПР И.Д. Зайченко, специалист по охране труда – технический инспектор труда ГМПР П.И. Тилькун.

Екатерина Мустяцы

## Отрабатываем навыки ведения переговоров

23 марта прошел семинар для председателей профкомов цехов и подразделений ОАО «Металлургический завод им. А.К. Серова», а также предприятий, работники которых являются членами ГМПР.

Первой темой семинара стал вопрос об изменениях в начислении выплат по листам временной нетрудоспособности и о других пособиях за счет Фонда социального страхования РФ, о которых профсоюзным лидерам

рассказала начальник расчетного бюро А.С. Терехова, а также ответила на вопросы участников.

Акцент на особенностях нового стандарта «Профессиональное здоровье и безопасность труда», который планируется ввести на предприятии, сделал специалист по охране труда – технический инспектор труда ГМПР П.И. Тилькун.

Большая часть семинарского занятия была посвящена теме переговоров. Эти

знания необходимы для эффективного представления интересов работников. Преподаватели профсоюзного



обучения Е.Г. Мустяцы и И.Д. Зайченко не только рассказали теоретические аспекты этого важного действия, но и предоставили участникам возможность отработать навыки их ведения на основе полученных знаний в форме ролевой игры.

Необходимо отметить, что подобные семинары проводятся ежегодно и являются частью планомерной работы, посвященной обучению каждой категории профактива.

Анна Баранова

## «Круглый стол» с лидерами профсоюзных групп

24 марта состоялась встреча лидеров профсоюзных групп с председателем профкома В.Н. Тилькун и с заместителем председателя – правовым инспектором труда ГМПР И.Д. Зайченко за «круглым столом».

Узнать профсоюзные новости и задать интересующие вопросы пришли 11 профгруппиров из 9 подразделений: прокатного (участок №1), механического и энергетического цехов, ЖДЦ, ЦРМО, ОТК, заводоуправления, ООО «Завод ЖБИ». Калибровочный цех представили сразу 3 профгруппы.

Председатель профкома В.Н. Тилькун рассказала об экономической ситуации на

предприятии в настоящий период и в преддверии летнего сезона – об организации летней оздоровительной кампании для детей работников завода.

Заместитель председателя профкома – правовой инспектор труда ГМПР И.Д. Зайченко сообщила о ходе



заключения Отраслевого тарифного соглашения по Горно-металлургическому комплексу по Свердловской области и о ключевых пунктах в заключенном ОТС по ГМК на уровне России на 2010 год.

Участников встречи интересовали вопросы по начислению заработной платы, в частности механизм доплаты за совмещение профессий, в области охраны труда – обеспечение средствами индивидуальной защиты и проверка условий труда. Эти вопросы переданы на контроль специалистам профкома. Одновременно работникам было дано разъяснение о важности серьезного подхода к

процедуре аттестации рабочих мест, результаты которой напрямую влияют на многие факторы, в том числе и на оплату труда.

В ходе беседы профгруппам были разъяснены пути решения возникающих проблем при невозможности самостоятельного их устранения. В первую очередь, это, конечно же, обращение к лидерам профсоюза в цехах или к специалистам профкома. Также можно обратиться в комиссию профкома по нужному направлению (по труду и заработной плате, охране труда) или в комиссию по трудовым спорам. Главное – желание.

Анна Баранова

## Охрана труда начинается с аттестации рабочих мест

В прошлом выпуске информационного бюллетеня «Сплав» № 1/7 за февраль 2010 г. в материале «Соглашение о продлении коллективного договора. Какое оно?» был сделан акцент на важность аттестации рабочих мест. Сегодня предлагаем вашему вниманию разъяснение вопросов, связанных с аттестацией.

Согласно ст. 219 ТК РФ каждый работник имеет право на рабочее место, соответствующее требованиям охраны труда, и на различные компенсации, если он занят на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда и другие льготы и компенсации.

В соответствии со ст. 212 ТК РФ работодатель обязан обеспечить:

- соответствующие требованиям охраны труда на каждом рабочем месте;

- организацию контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты;

- проведение аттестации рабочих мест по условиям труда с последующей сертификацией организации работ по охране труда.

В ст. 209 ТК РФ аттестация рабочих мест по условиям труда определена как оценка условий труда на рабочих местах в целях выявления вредных и (или) опасных производственных факторов и осуществления мероприя-

тий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда.

В целях оценки качества проведения аттестации рабочих мест по условиям труда определена как оценка условий труда на рабочих местах в целях выявления вредных и (или) опасных производственных факторов и осуществления мероприя-

тий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда.

работникам не устанавливаются".

Таким образом, аттестация очень важна для работников, поскольку

именно

по ее результатам

определяется,

будет ли

рабочий получать доплату

и в каком размере, дополнительный отпуск за труд на тяжелых работах, с вредными и (или) опасными условиями труда и другие льготы и компенсации.

С 1 сентября 2008 г.

действует Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития России от 31.08.2007 N 569, который обязывает работодателя проводить аттестацию рабочих мест каждые пять лет.

Нормативной основой

проведения аттестации

рабочих мест по условиям

труда являются:

- Руководство по гигиенической оценке факторов рабочей среды и трудового процесса, критерии и классификация условий труда (Р 2.2.2006-05), утвержденные Роспотребнадзором 29.07.2005;

- стандарты системы безопасности труда (ССБТ);

- санитарные правила, нормы и гигиенические нормативы.

Это говорит о том, что сами работники и их представители в цеховых комиссиях невнимательно отнеслись к проведению аттестации, допускали проведение замеров на неработающем оборудовании, подписывали документы, не ознакомившись с ними должным образом.

Первый опыт аттестации рабочих мест по условиям труда необходимо учесть как работникам, так и профсоюзным органам при проведении последующих аттестаций.

«Нормативные документы, касающиеся аттестации рабочих мест, размещены на сайте нашей профорганизации [www.prof-serovmet.ru](http://www.prof-serovmet.ru) в разделе «Охрана труда»

карты аттестации каждого рабочего места, с которыми работники должны были знакомиться под роспись.

С 01.01.2010 года действует новое Положение о дополнительной оплате труда работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда. Согласно этому Положению конкретный размер доплаты устанавливается в процентах к тарифной ставке (окладу) по данным аттестации рабочих мест и выплачивается в соответствии с Перечнем рабочих мест, профессий, должностей. Если внимательно посмотреть этот Перечень, то можно увидеть, что не всегда процент доплаты соответствует условиям труда на данном рабочем месте, либо рабочего места вообще нет в Перечне, хотя условия труда на нем явно далеки от нормальных.

Нормативной основой проведения аттестации рабочих мест по условиям труда на каждом рабочем месте являются:



## Начинается смотр-конкурс на лучший уголок по охране труда

1 апреля стартует смотр-конкурс, посвященный Дню металлурга, на лучший уголок по охране труда среди подразделений и других организаций завода, который завершится 15 июля.

Конкурс организован профсоюзным комитетом совместно с администрацией завода и направлен на пропаганду вопросов охраны труда и промышленной безопасности, повышение эффективности контроля и создания безопасных условий труда, а также выявление и распространение лучшего опыта.

В зависимости от численности работающих смотр-

конкурс будет проводиться по четырем группам подразделений: 1-я группа – подразделения с числом работающих свыше 300 человек, 2-я группа – подразделения с числом работающих от 120 до 300 человек, 3-я группа – подразделения с числом работающих до 120 человек и 4-я группа – ООО.

Всего на поощрение победителей выделено 39 000 рублей.

Уважаемые работники, при-

